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Yếu tố văn hóa trong qui hoạch…

YẾU TỐ VĂN HÓA TRONG QUI HOẠCH XÂY DỰNG 
ĐÔ THỊ HIỆN NAY*
(Từ thực tiễn của tỉnh Bắc Ninh và thành phố Đà Nẵng)

Nguyễn Thị Phương Châm**
Tóm tắt: Việt Nam đang trong quá trình đô thị hóa nhanh và đi cùng với đó là công tác qui hoạch xây dựng đô thị đang được Chính phủ cùng nhiều các cơ quan hữu quan quan tâm. Đô thị Việt Nam đang phát triển một cách nhanh chóng cả ở số lượng và qui mô. Tuy nhiên, bên cạnh những thành tựu thì sự phát triển đô thị hiện nay cũng đặt ra rất nhiều vấn đề, ví như: Đô thị phát triển song văn hóa đô thị lại chưa được hình thành một cách đúng nghĩa; giữa quy hoạch đô thị và thực tiễn phát triển đô thị còn có khoảng cách lớn; đô thị phát triển thiên về mở rộng hơn là chú trọng về chất lượng và chưa quan tâm đúng mức đến nguyện vọng thực sự của người dân,... Trong khuôn khổ bài viết này chúng tôi đặt ra vấn đề: Qui hoạch xây dựng đô thị hiện nay có thực sự coi trọng yếu tố văn hóa, có xuất phát từ văn hóa, có tạo ra sự phát triển bền vững? và bàn luận về vấn đề này qua các tư liệu thực tế từ hai đô thị là Bắc Ninh và Đà Nẵng. 
Từ khóa: Văn hóa đô thị, qui hoạch đô thị, xây dựng đô thị, nguồn lực văn hóa.

Nguyễn Thị Phương Châm: Cultural characteristics in urban construction planning  today (from the reality of Bacninh province and Danang city)
Vietnam is in the process of rapid urbanization and the urban construction planning is paid attention by the Government and concerned agencies. Urban Vietnam is growing rapidly both in quantity and in scale. However, there have been both achievements and issues to be dealt with such as urban development and urban culture formation does not go along at the same time; there is a big gap between urban planning and urban development practice; Urban development focuses more on extension and less on the development quality and true aspirations of the local people... This article raises a question: Does the construction planning attach importance to the cultural characteristics, is it based on culture, does it  create sustainable development?, and discusses this issue through fact materials from Bacninh and Danang cities.
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